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Verhaltnisse und ihre Umkehrungen

Gib die Eigenschaften von Verhéltnissen und ihren Umkehrungen an.
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Gib die Eigenschaften von Verhaltnissen und ihren Umkehrungen an.

Wahle aus.
In einem Orchester spielen 10 Holzblaser und 8 Blechblaser. Fiir das
, , ’ ’ , ’ ’ ' , ’ Verhaltnis von Holz- zu Blechblasern gelten folgende Aussagen:
N

AN

Das Verhéltnis entspricht8 : 10 und somit einem Bruch von %.

©

Das Verhaltnis entspricht 10 : 8 und somit einem Bruch von %.

CJ

Ein Verhaltnis sollte so weit wie mdglich gekirzt werden. Das vollstandig gekiirzte Verhaltnis von Holz- zu
Blechblésern lautet 5 : 4.

Ein Verhaltnis verliert seine Information, sobald es gekiirzt wird.

Kehrt man ein Verhdltnis um, so geht die darin enthaltene Information nicht verloren.

Kehrt man ein Verhdltnis um, so geht die darin enthaltene Information verloren.
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Unsere Tipps fiir die Aufgaben

Gib die Eigenschaften von Verhaltnissen und ihren
Umkehrungen an.

1. Tipp

Betrachtest du 3 Pkw und 5 Lkw, so liegt folgendes Verhaltnis von Pkw zu Lkw vor:

3:5

Dieses Verhaltnis kannst du auch umkehren, sodass es das Verhéltnis von Lkw zu Pkw beschreibt:

5:3

2. Tipp

Das Rezept fur einen Platzchenteig enthélt 200 g Butter und 400 g Mehl. Das Verhaltnis von Zucker zu
Mehl entspricht also 200 : 400. Dieses kénnen wir auch als 1 : 2 angeben.

Beide Verhaltnisse verraten, dass die Mehimenge doppelt so grof3 ist wie die Zuckermenge.
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Lésungen und Lésungswege fuir die Aufgaben

Gib die Eigenschaften von Verhaltnissen und ihren
Umkehrungen an.

Losungsschlissel: B, C, E

Wir suchen das Verhéltnis von 10 Holzblasern zu 8 Blechbldsern. Dieses entspricht:

10: 8 oder 1—80

Das bedeutet, dass fiir je 10 Holzblaser 8 Blechblaser im Orchester spielen.

Ein Verhaltnis sollte so weit wie méglich gekirzt werden. Hierzu teilen wir beide Zahlen durch ihren grof3ten
gemeinsamen Teiler. Mit dem ggT'(10;8) = 2 erhalten wir das Verhltnis 5 : 4.

Kehrt man ein Verhaltnis um, so geht die darin enthaltene Information nicht verloren. Die Umkehrung
entspricht hier 4 : 5. Nun wissen wir, dass fir je 4 Blechblaser 5 Holzblaser im Orchester spielen.
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